

海南日报

HAI NAN DAILY

辛丑年十一月初七 十八冬至 2021年12月 10 星期五 国内统一刊号CN46-0001/今日16版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23804号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

万宁近年来投入数亿元对小海周边开展生态整治修复

水清岸绿鱼虾归



十二月一日航拍万宁小海,岸上的退塘地里已种上一片片红树树苗。本报记者袁琛摄

加工增值政策扩大试点首单落地海口综合保税区
政策试点结新果



十二月九日,在澄迈县马村港,海关关员在查验加工增值区内销呼吸机。本报记者封烁摄

我省发布通知从严落实常态化防控措施 依法严惩15种违反疫情防控行为

本报海口12月9日讯(记者马珂 实习生王菲)12月9日,海南省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于进一步压实“四方责任”从严落实常态化防控措施的通知》(以下简称“通知”)。

《通知》明确,我省将压实“四方责任”,从严落实常态化防控措施。对落实“四方责任”不到位的个人、单位、部门和属地政府,视情况启动问责,情节严重的将追究法律责任。

《通知》同时公布了纳入惩处的违反

疫情防控行为:

1.纳入核酸检测范围的人群,不参加统一组织的核酸检测范围的人群;出入小区、超市、农贸市场等公共场所不佩戴口罩、拒不配合开展体温监测、不按规定“扫码亮码”的人群。根据情节,可处警告、罚款、拘留。情节严重的,以寻衅滋事罪、妨碍传染病防治罪定罪处罚。

2.封控、封闭小区的居民违反有关规定,擅自外出、聚集。根据情节,可处警告、罚款、拘留。情节严重的,以寻衅滋事罪、妨碍传染病防治罪定罪处罚。

滋事罪、妨碍传染病防治罪、以危害公共安全罪定罪处罚。

3.拒不服从人民警察、疫情防控部门采取的防控措施,强行冲闯公安机关设置的警戒带、警戒区、检查站(点);不按规定报告,隐瞒、谎报病情、旅居史、密切接触人员等信息。根据情节,可处以警告、罚款、拘留;引起新冠肺炎传播或者有传播危险的,以妨碍传染病防治罪定罪处罚。

下转A03版▶
(相关报道见A04版)



天宫课堂开课啦!

12月9日15时40分,“天宫课堂”第一课正式开讲,时隔8年之后,中国航天员再次进行太空授课。“太空教师”翟志刚、王亚平、叶光富在中国空间站为广大青少年带来了一场精彩的太空科普课,这是中国空间站首次太空授课活动。

A15版

海南率先完成全国碳市场第一个履约周期配额清缴

本报讯(记者周晓梦 通讯员马明 邬乐雅)近日,我省纳入全国首批碳排放权交易市场的7家发电行业重点排放单位顺利完成第一个履约周期配额清缴,成为全国首个实现履约率100%的省份。

今年7月16日,全国碳排放权交易市场正式启动上线交易,纳入的发电行业重点排放单位共2000余家,企业碳排放量超过40亿吨二氧化碳,已成为全球覆盖温室气体排放量规模最大的碳市场。

为高标准高质量推动碳排放权交易工作,省生态环境厅成立工作专班,从扎实做好重点排放单位温室气体排放核查工作、不断提高重点排放单位参与碳排放权交易的能力、鼓励重点排放单位积极开展绿色低碳创新实践等方面,严格落实全国碳市场建设相关工作要求,以市场减排机制引导行业企业绿色低碳发展,助力国家生态文明试验区建设。

目前,海南已完成全省拟纳入国家碳市场的近30家重点企业2013至2020年度的碳核查工作,涵盖电力、石化、水泥、造纸、航空、平板玻璃等重点行业,充分掌握了历史排放趋势与碳排放强度,为企业顺利参与碳排放权交易提供了数据保障。

此外,结合国家生态文明建设与应对气候变化工作要求,我省充分发挥海南自贸港的制度优势与资源禀赋,支持国家能源集团乐东电厂开展碳排放实时监测;引导电力、建材、石化、化工等重点行业开展碳排放环境影响评价;鼓励企业探索重点产品全生命周期碳足迹与碳金融创新。

2021年中央下达资金支持我省重大水利工程建设 32.7亿元精准“浇灌”重点项目

本报海口12月9日讯(记者傅人意 通讯员李风波)国家发展改革委、水利部近日印发《关于下达相关水利工程2021年中央预算内投资计划的通知》,下达海南省琼西北供水工程中央预算内投资计划4亿元。加上年初下达的国家水网骨干工程专项2021年第一批中央预算内投资计划,2021年共计下达我省重大水利工程中央预算内投资计划32.7亿元,创历年之最。这是海南日报记者12月9日从省发展改革委获悉的。

2021年是“十四五”规划开局之年,是我省重大水利工程建设大干快干的一年。32.7亿元中,16.5亿元投向迈湾水利枢纽工程,9亿元投向天角潭水利枢纽工程,琼西北供水工程及南繁基地(乐东、三亚片)水利设施建设工程分别获投4亿元和3.2亿元。

迈湾水利枢纽工程是国务院确定的172个节水供水重大水利工程,天角潭水利枢纽工程、琼西北供水工程、南繁基地(乐东、三亚片)水利设施建设工程是国务院部署抓紧推进的150项重大水利工程,四个项目均是我省“十四五”期间重点加快推进的重大水利工程。

截至12月8日,四项水利工程建设总体进展顺利,迈湾水利枢纽工程年累完成投资20.08亿元,占年度投资计划20亿元的100.4%,天角潭水利枢纽工程年累完成投资14.01亿元,占年度投资计划15亿元的93.4%,琼西北供水工程年累完成投资2.53亿元,南繁基地(乐东、三亚片)水利设施建设工程分别获投3.64亿元,占年度投资计划4亿元的91.0%。四个项目全部计划在“十四五”期间建成,届时将显著提升我省水安全保障能力。

32.7亿元

16.5亿元
投向迈湾水利枢纽工程

9亿元
投向天角潭水利枢纽工程

4亿元
投向琼西北供水工程

3.2亿元
投向南繁基地
(乐东、三亚片)
水利设施建设工程

四个项目全部计划
在“十四五”期间建成

十二月九日,叶光富在太空课堂上。

新华社记者 张玉环 摄

制图 杨千懿

琼剧《红叶题诗》剧照。

海南省琼剧院供图

经典古装琼剧《红叶题诗》复演受热捧 老戏新唱韵味长

本报海口12月9日讯(记者赵优通讯员傅佑涛)12月9日晚,海南戏院,众多新老戏迷齐聚一堂,屏息等待。“花娇柳软春如海,却爱天涯一叶丹……”伴随着激烈的锣鼓和悦耳动听的音乐曲牌,优秀青年演员岱邦武、龙倩倩领衔主演的传统古装琼剧《红叶题诗》拉开帷幕,唱响几代人难忘的经典旋律。10日,该剧还将由国家一级演员、梅花奖获得者符传杰和林川媚担任主演,再现经典。

近段时间,《红叶题诗》的演出预告一出,前来海南省琼剧院门口领票的观众就排起长龙,成为人们津津乐道的“现象级”事件。

作为琼剧历史上“里程碑”式的剧

作,《红叶题诗》阔别舞台几十载,鲜有全本演出,直到去年8月省琼剧院决定复排《红叶题诗》。消息一出便备受关注。“《红叶题诗》何时开票?”成了戏迷们最关心的问题,对演出更是翘首以盼。

《红叶题诗》由民国名旦陈成桂在辛亥革命后首编,描写南宋新科状元文东和游西湖时,因一片题诗的红叶与姜玉蕊相识相恋的故事。两人不畏强权、追求爱情的大无畏精神和琼剧的独特魅力感动了一代又一代观众。1962年,由戈铁、石萍将其写成电影文学剧本,中国戏剧家协会主席、著名戏剧家田汉修改润色,著名琼剧演员王英蓉、陈华主演的电影《红叶题诗》,

下转A03版▶



导读

深读 海南

优质教育之火如何燎原

A06

三亚市天涯区水蛟小学引入抽屉式折叠床——
课桌一拢腾空间
睡床一铺午休甜
A09

海南公共外交协会成立 毛万春当选会长

本报海口12月9日讯(记者刘操)12月9日上午,海南公共外交协会成立大会在海口召开。省政协主席毛万春在会上当选为海南公共外交协会会长并讲话。

据介绍,海南公共外交协会旨在服务国家整体外交大局和海南自由贸易港建设,协助党委政府传播和推动公共外交,广泛联系和培育国际友好力量,团结我省公共外交领域的机构、社团和个人,为促进海南与世界各国在旅游、文化、经贸、科技等方面的交流与合作,为更好地向世界传播中国和海南的形象,为中国特色自由贸易港建设争取良

好的国际环境贡献力量。

毛万春代表省政协和海南公共外交协会向所有为协会筹备成立给予支持和帮助的各方表示感谢。他指出,海南正积极打造对外开放新高地,深化对外交往与合作。海南公共外交协会的成立是一个很好的平台和抓手,要紧紧围绕服务自贸港建设大局来找准定位,做好工作。要迅速融入,找准方向,通过公共外交工作开展助推海南成为国内循环与国际循环的交汇点,吸引消费回流、医疗服务回流、教育服务回流。
下转A02版▶
(相关报道见A02版)